

内部材料  
供领导参阅

## 第9期

河南省住房和城乡建设厅办公室

二〇一六年十一月七日

按：为全面加强政府作风建设,强化监督执纪问责，提升政府治理能力和水平，今年下半年，省政府决定在全省范围内开展懒政怠政为官不为问责年活动。为进一步提高广大干部职工的纪律观念和规矩意识，树立对外窗口良好形象，河南省住房和城乡建设执业资格注册中心按照省政府和省厅关于开展“懒政怠政为官不为问责年”活动通知精神，结合单位具体工作实际，开展了为期一个月的“守规矩转作风教育整顿”活动，认真开展六查六看、边整边改，取得明显成效。现将他们的有关情况整理刊发，供参考学习。

# 六查六看 边整边改

## 河南省住房和城乡建设执业资格注册中心

### 深入开展“懒政怠政为官不为问责年”活动

为了进一步提高广大干部职工的纪律观念和规矩意识，树立河南省住房和城乡建设执业资格注册中心对外良好窗口形象，按照省政府和省厅关于开展“懒政怠政为官不为问责年”活动通知精神，结合单位具体工作实际，注册中心开展了为期一个月的“守规矩转作风教育整顿”活动。

#### 一、统一思想，提高认识

为“懒政怠政为官不为问责年”活动开好头、迈好步，河南省住房和城乡建设执业资格注册中心党支部专门召开领导班子会议和全体职工大会，进行专题研究、动员和部署。注册中心主任、支部书记陈良荣在动员讲话中，原原本本传达了省政府和省厅厅长办公会议精神，强调开展守规矩转作风教育整顿活动的要点，梳理了职能转换后目前工作中存在的突出问题，明确了教育整顿工作的重点和目标。

在教育整顿过程中，注册中心党支部以“两学一做”学习教育为主线，以开展“懒政怠政为官不为问责年”和“队伍建设年”活动为契机，以学习《党章党规学习手册》《习近平总书记系列重要讲

话读本》《公务员职业道德教育读本》《共产党人生讲堂职业道德课》和《注册中心规章制度汇编》《执业资格注册文件汇编》等为内容，采取专题辅导、集中学习、个人自学、分组讨论、撰写体会等形式，认真学习，提高认识，统一思想，凝聚共识。

## 二、制定方案，扎实推进

为了扎实有效地推进活动开展，注册中心专门研究制定了《开展守规矩转作风教育整顿活动的实施方案》。方案以“全面加强作风建设，以守规矩转作风为主线，以严查工作中存在的为政不廉、以权谋私、服务不佳、效率低下等问题为重点，进一步建章立制、规范流程、转变作风、改善服务，努力提升注册管理水平”为指导思想；明确了“坚守纪律底线和规矩红线，做到心中有责，心中有戒，切实维护中心良好窗口形象”的目标任务；成立了以中心主任为组长、两位副主任为副组长、各科室负责人为成员的活动领导小组；划分了动员部署、自查自纠、整改提高三个主要阶段；制定了加强学习教育、梳理完善制度、规范工作流程、突破工作难点的具体工作措施；真正做到了方案具体、目标明确、重点突出、措施得力。

## 三、自查自纠，边整边改

在自查自纠阶段，中心广大干部职工按照“预防为主、治病救人”、“有则改之、无则加勉”的原则，自觉拿起批评和自我批评的武器，认真开展了自查和互查。重点实施了“六查六看”：即一查思想，看是否与厅党组、中心党支部保持高度一致，是否做到令

行禁止，言行一致；二查学习，看是否按时参加政治和业务学习，自觉参加读书活动和轮岗锻炼，是否做到学有收获，学以致用；三查服务，看是否存在在岗不办事、刁难服务对象、服务质量差、工作效率低等问题，是否做到热情周到，礼貌待人；四查廉洁，看是否工作中存在吃拿卡要、收受财物、权钱交易、损公肥私等行为，是否做到廉洁自律，两袖清风；五查纪律，看是否存在纪律涣散、执行制度失之于宽、随意降低工作标准、随意改变工作流程等行为，是否做到严格标准，按章办事；六查作风，看是否工作中存在作风浮漂抓落实不够、搞形式做表面文章、言行不一、好大喜功等行为，是否做到表里如一，务实重干。与此同时，每位职工联系个人思想和工作实际，撰写一篇 2000 字左右的自我剖析材料，分组发言，逐个查摆自身存在的问题，分析产生问题的原因，提出下步具体整改措施；同时，召开支委扩大会议，认真听取大家对中心整体工作的意见和建议，逐步进行整改完善。

针对查找出来的问题，坚持边整边改。一是建立整改工作台账。对于查摆出来的问题，按照属于共性或个性问题、整改难易程度等进行分类，建立整改台账，明确人员、时限和目标要求，并及时检查，跟踪问效。二是及时梳理完善制度。对于中心已经出台的各项规章制度，进行再学习、再梳理、再完善，需要补充的及时进行补充，需要新制订的立即着手制定。在这次活动中，已修订完善《考勤管理制度》1 个；新制定《信访接待工作制度》《注册系统密钥印章管理规定》等制度 2 个，至目前注册中心已

累计建立各项制度 18 个。三是进一步规范工作流程。在学习借鉴山东、江苏、湖北、陕西等兄弟省市先进经验的基础上，根据最近颁布的住建部关于修改《勘察设计注册工程师管理规定》等 11 个部门规章”，进一步修订、完善、优化、规范相关工作流程，并及时进行公示、上墙，最大限度地方便外来人员办事。尤其在保证“5 个工作日内报”方面，多次开会研究、模拟试验，确保如期顺利对接。截止目前，已完善上墙执业师注册工作流程、教育培训工作流程等 8 个，编印了《河南省执业师注册审批工作手册》。

下一步，注册中心将在厅党组的正确领导下，进一步扬长避短，开拓创新，坚持把党纪规章学习贯彻平时工作始终、把作风整顿贯彻平时工作始终、把自查自纠贯彻平时工作始终、把整改提高贯彻平时工作始终，练好内功，守好底线，树好形象。良好窗口建设的长效机制：

#### **第一，立足素质提升，建立长效学习机制**

一是完善学习长效机制，明确学习内容，细化考核办法，持之以恒，常抓不懈，保证思想防线不放松。二是以开展全民阅读、建立书香社会为契机，继续抓好“读好书做好人”活动。三是坚持“走出去请进来”，学习借鉴外省经验，取长补短，日臻完善，促进学习型机关建设。

#### **第二，立足治病救人，建立长效防范机制**

一是加强思想、组织、作风和廉政建设，努力造就一支素质好、作风硬、业务精、绩效优的干部职工队伍。二是搞好预防腐

败体系建设，通过经常组织作风建设“回头看”、完善诫勉谈话制度、及时开好组织生活会等，消灭腐败产生的温床，做到防患于未然。三是积极发挥典型引路作用，通过加强正反两方面典型教育，引导广大干部职工明辨是非，自警自省。

### 第三，立足执纪执法，建立长效问责机制

一是认真落实“两个责任”，以“全面从严治党主体责任深化年”活动为契机，认真落实注册中心 2016 年党风廉政建设责任目标，切实抓好党风廉政建设。二是加大工作问责力度，以“懒政怠政为官不为问责年”活动为载体，认真查处不敢为、不会为、不想为、乱作为行为。三是进一步加强党内外群众监督，通过设立意见箱和举报电话、公布办事流程和签订服务承诺等举措，确保办事透明、阳光运作。

省住房和城乡建设厅办公室

电话：(0371) 68080811 传真：(0371) 69523976

网站：www.hnjs.gov.cn

---

送：本厅领导，各省辖市、省直管县（市）政府主管领导

发：本厅各处室，各省辖市、省直管县（市）住房和城乡建设主管部门

---

签发：林涵碧

审稿：李新怀

编辑：闫国平